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A Technomate TM-1M és TM-3D 
monoblokk műholdvevőfejek

A tesztünkhöz két Technomate 
terméket választottunk ki : a 
TM-1M-et – egy klasszikus, 6 
fokos monoblokkot, és a TM-3D-t 
– egy kevésbbé népszerű, 3 fokos 
monoblokk műholdvevőfejet. 
Mindkét termék kidolgozása 
nagyon jó. A TM-1M-et arra ter-
vezték, hogy megfeleljen a 40 
mm-es műholdvevőfejtartóknak, 
azonban a két vevőfej közötti 
csekély távolság következtében, 
a TM-3D-nek egy különleges, 60 
mm átmérőjű tartóra van szük-
sége. Mindkét monoblokk átállít-
ható a DiSEqC 1.0-ás irányítással 

: „Tájold be A/B-ét” (Position A/B) 
és mindkettő univerzális Ku-sáv 
műholdvevőfej. Ez azt jelenti, 
hogy rendelkeznek a szabványos 
helyi oszcillátor frekvenciával 
(LOF) : a 9,75-ös és 10,6 GHz-es 
tartományban, amelyeket a 22 
kHz-es jellel vállasztjuk, a pola-
rizáció kiválasztása pedig az 
ellátó áramfeszültség útján tör-
ténik (13 voltos a függőleges és 
18 voltos a vizszintes számára). 
Amint látható, ezek a monoblokk 
műholdvevőfejek kompatibilisek 
szinte minden kapható korszerű 
beltéri műholdvevőegységgel.

Telepítés
A TM-1M telepítése kön�-

nyen ment. Csak lecseréltük az 
egykimenetű műholdvevőfejet 
egy 85 cm-es offszett anten-
nán, amely a HOTBIRD-re volt 
tájolva. A gyújtóponton kívül 
eső műholdvevőfejnek elvi-
leg önműködően az ASTRA 
vételére kellett volna készen 
állnia. És tényleg, a mérőmű-
szerünk azonnal felfedezte 
mindkét műholdat, nagyon jó 
jelerővel, és -minőséggel (lásd 
a mérmőműszerről vett képet).

Többet bajlódtunk a TM-3D-
vel. Mivel a tányérantennáink 
egyikének sem volt megfelelő 
tartója, egy ideiglenes tartót 
kellett létrehoznunk. Nem volt 
valami szolid, de lehetővé tette 
számunkra, hogy a méréseket 
elvégezzük. Kiválasztottuk a 
műholdpárt : a keleti hosszúság 
13-ik fokán levő HOTBIRD-öt és a 
keleti hosszúság 16-ik fokán levő 
EUTELSAT-ot. Ezzel a monoblokk 
típussal mindkét műholdvevőfej 
a gyújtóponton kívülre került. 
Elhatároztuk, hogy az antennát 
a keleti hosszúság 16-ik fokán 
levő EUTELSAT-ra tájoljuk, mivel 
a jelek gyengébbek voltak a mi 
telephelyünkön. Ez jó döntés-
nek bizonyult, és úgy egy percre 
rá mindkét, a keleti hosszúság 
13-ik fokán levő HOTBIRD és 
a keleti hosszúság 16-ik fokán 
levő EUTELSAT is készen állt a 
mérésékre. Újból a mérőmű-
szerünk kimutatta, hogy minden 
kiválóan működött.

Később egy másik műholdpárt 
ellenőriztünk : a keleti hosszúság 
19.2-ik fokán levő ASTRA és a 
keleti hosszúság 23.5 fokán levő 
ASTRA-t. Bár tudtuk, hogy ezek 
3 foknál messzebb vannak egy-
mástól, le akartuk ellenőrizni, 
meddig „feszíthetjük” a 3 fokos 
monoblokk korlátait. Amint egy 
másik mérőeszköz képfelvételén 
látszik, lehetetlen volt két „zöld” 
eredményt kapnunk. A műholdak 
egyike a vételhatáron volt (sárga 
színben). Azonban, ha kisebb 
tányérantennával rendelkezünk, 
mondjuk egy 70 cm-essel a szo-
kásos 85 cm-es offszett helyett, 
a 3 fokos monoblokk át fog ala-
kulni, hozávetőlegesen 4.5 fokos 
monoblokká.

Teljesítmény
A TM-1M-et teszteltük először. 

Először megmértük a referen-
cia műholdvevőfejet, amely 
egy, a keleti hosszúság 13 
fokán levő HOTBIRD-re volt 
tájolva. Ekkor telepítettük a 
monoblokkot, és megmér-
tük a műholdvevőfejet az 
antenna gyújtópontjá-
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DATA
TECHNICAL

Manufacturer	 Technomate

E-mail	 info@technomate.com

Website	 www.technomate.com

Function	 Universal multiple LNB’s for Ku-Band

Models	 TM-1M 6-degree monoblock LNB
	 TM-3D 3-degree monoblock LNB

Input frequency	 10.7~12.75 GHz

Output frequency	 0.95~2.15 GHz

LOF’s	 9.75 and 10.6 GHz

LO temperature drift	 ±3 MHz (-40~+60° C)

LO Phase Noise	 -60 dBc/Hz @ 1kHz offset
	 -80 dBc/Hz @ 10 kHz offset
	 -100 dBc/Hz @ 100 kHz offset

Noise figure	 0.2 dB 

Conversion Gain	 56 dB typ.

Gain flatness characteristics	 5 dB over entire band

1 dB output compression	 0 dBm min.

LO spurious	 -60 dBm max.

Intermodulation (1.7 GHz)	 -60 dBm max.

Image rejection	 40 dB min.

Cross polarization isolation	 20 dB min.

Port-to-port isolation	 20 dB min.

Reflector type	 Offset

F/D ratio	 0.6

Operating temperature	 -40~+60° C

Jacek Pawlowski
TELE-satellite

Test Center
Poland
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+
A 6 fokos TM-1M és a 3 fokos TM-3D monoblokk 

műholdvevőfejek kivételes teljesítményű készülé-
kek. Még a központon kívül eső vevőfej is nagyon 
jó minőségű jeleket adott. A kidolgozásuk nem 
hagy maga után semmi kivánnivalót. 

-
Vannak bizonyos kisebb hibák a Technomate 

adatlapjain, amelyek a vevőt megzavarhatják. Például a vevő-
fejtartók 40 mm-ként vannak említve mindkét modellnél, 
mikor a TM-3D egy, nem szabványos, 60 mm-es tartót kíván. 
A zaj mérete 0.2 dB-esként van említve a csatolt kézikönyv-
ben, míg 0.1 dB-esként a csomagoláson.

Szakértői vélemény

ban. Amint látható a csatorna 
erőt mutató grafikonokon, a 
tesztelt műholdvevőfej egy haj-
szálnyival gyengébb jelet adott, 
mint a nagyon jó, egykimenetű 
referencia műholdvevőfejünk. 
Ennek ellenére a jel még mindig 
vetekedett a piacon kapható ver-
senytársak többségével.

De mi van a jelminőséggel ? 
Hogy összehasonlíthassuk meg-
mértük a MER-t (a modulációs 
hiba arányt) – először a referen-
cia műholdvevőfejünkön, majd 
a TM-1M monoblokk központi 

műholdvevőfején. Az eredmé-
nyek kiválóak voltak ! A TM-1M 
ugyanolyan jó volt, mint a nagyon 
jó referencia műholdvevőfejünk.

Azután a központon kivüli 
műholdvevőfej mérésére került 
sor. Összehasonlítottuk az 
eredményeket az egykimenetű 
műholdvevőfejjel, amely ugyan-
arra a tányérantennára volt sze-
relve, és a keleti hosszúság 19.2 
fokán levő ASTRÁ-ra volt tájolva. 
Tehát a monoblokk vevőfej köz-
ponton kívül esett, míg a referen-
cia vevőfej pontosan az antenna 

gyújtópontjára volt tájolva. Nyil-
vánvalóan, a monoblokk vevő-
fej nem lehetett olyan jó mint a 
referencia vevőfej. 

Újból egy hajszálnyival ala-
csonyabb jelszintet észleltünk, 
de mindebből a legérdekeseb-
bek voltak a MER eredmények. A 
grafikonok magukért beszélnek. 
A közvetítők nagy többségében, 
a MER-csökkenés csak 1 dB volt. 
Ez nagyon kevés. Ez összeha-
sonlítható egy olyan fix anten-
nás telephellyel, amely kevésbé 
kiváló műholdvevőfejekkel van 
ellátva.

Miután ilyen szép eredmé-
nyeket értünk el a 6 fokos 
monoblokkal, áttértünk a 
TM-3D-re. A kapott ered-

mények nagyon hasonlítot-
tak a gyújtóponton kivülálló 
műholdvevőfejéhez a 6 fokos 
monoblokknál. A modulációs 
hibaarány csökkenés 0.5 – 1.5 
dB volt mindkét műholdra, és 
a monoblokk egy hajszálnyival 
alacsonyabb kimeneti erővel 
rendelkezett a referencia vevő-
fejünknél. Ez azért volt így, mert 
a referencia műholdvevőfejünk 
kivételesen jó készülék volt, úgy 
a vivőjel zaj arány (C/N) teljesít-
mény, mint a kimeneti erő terén. 
Igazán nehéz találni bármit is, 
amely versenyezhetne vele. 
Annak érdekében, hogy ne fog-
laljunk el túl sok helyet, mi csak 
egy grafikont nyomtattunk ki, 
amely a MER-t mutatja a TM-3D, 
és a referencia műholdvevőfej 
összehasonlításában. 

1. A TM-1M a keleti hosszúság 13. fokán, (a gyújtópontban) levő HOTBIRD, 
és a keleti hosszúság 19.2 fokán levő, (a gyújtóponton kivüli) ASTRA vétele 
közben. Mindkét jel ereje és minősége kiváló.

2.  A TM-3D a keleti hosszúság 13. fokán levő HOTBIRD, és a keleti 
hosszúság 16. fokán levő EUTELSAT vétele közben, amelyek pontosan 3 
foknyira keringenek egymástól a Föld körül. Annak ellenére, hogy mindkét 
műholdvevőfej a gyújtóponton kívül esett, a jel erő és -minőség nagyon 
jó volt. Láthatjuk a keleti hosszúság 13. fokán levő HOTBIRD 4 közvetítő-
jének, és a keleti hosszúság 16. fokán levő EUTELSAT 2 közvetítőjének 
eredményeit. Az EUTELSAT 2 további közvetítője időközben megszűnt, s 
így ki kellett őket iktatnunk a tesztelésből.

3.  Megpróbáltunk elkapni 2 műholdat, amely 4.3 fokra volt egymástól. Ez a 
két ASTRA volt : a keleti hosszúság 19.2, és a keleti hosszúság 23.5 fokán 
levők. Amint láthatjuk a TM-3D nem biztosított fényes eredményeket, de 
ennek ellenére a vétel lehetséges volt. Ha esetleg egy kisebb, 70-75 cm-es 
tányérantennával rendelkeznénk, akkor ez a monoblokk kiváló választás 
lenne az ekkora távolságra levő műholdak számára.


